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        CONSELHO DE AUTORIDADE 

       PORTUÁRIA 

ATA da QUADRAGÉSIMA OITAVA reunião ordinária do CONSELHO DE 
AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ANTONINA, realizada aos VINTE dias do mês 
de AGOSTO de DOIS MIL E DEZ, às 9h00, na Sala de Reuniões do CAP, no 
Terminal Barão de Teffé, situada na Avenida Conde Matarazzo, nº 2500, na 
cidade de Antonina, Estado do Paraná, presentes os Conselheiros devidamente 
convocados: Luís Hamilton Lima Mendonça, Presidente do Conselho; Paulo 
Moacyr Wilhelm Rocha Filho, Wellington Borba dos Santos, Edmilson 
Garanhani, Valdécio Antonio Bombonatto, Aroldo César da Costa, João 
Carlos Shtorache, Luis Carlos de Souza, Charles Leandro Beck Gelatti,  
Edenoir Batista, Paulo Roberto Pacholek, Sidney Marçal de Oliveira 
Carvalho,  e Ozeil Moura dos Santos. Como convidados o senhor Antonio 
Pacheco, da Capitania dos Portos do Paraná, e Luiz Henrique Tessutti 
Dividino, Presidente da TPPF. Justificaram ausência os Conselheiros  Aroldo 
César da Costa Filho, José Homero Xavier Sampaio, Delcides Félix de 
Oliveira, Enzo Gouvêa Nicastro, Antonio da Rocha, Nilson Hanke Camargo 
e João Ricardo Gritzenco.  

48ª Reunião  
CONSELHO DE 
AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DE 
ANTONINA 
Realizada em 
20.08.2010 

I – ORDEM DO DIA - 1 – ABERTURA DOS TRABALHOS – Palavra do 
Presidente. | 2 – POSSE: Bloco dos Operadores Portuários – Representantes 
dos Armadores: Wellington Borba dos Santos, titular e José Homero Xavier 
Sampaio, suplente. Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins – 
Representantes dos Exportadores e Importadores de Mercadorias: Nilson 
Hanke Camargo, titular. | 3 - AVALIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA – 46ª e 47ª 
Reunião Ordinária do CAP/ANT. | 4 – POSICIONAMENTO SOBRE O 
ANDAMENTO DOS TRABALHOS DAS COMISSÕES INTERNAS DO CAP – 
Conselheiros Relatores indicados: 4.1 – Comissão Permanente de Atração de 
Cargas, Fomento Industrial, Comercial e Ação da Agenda Propositiva; 4.2 - 
Comissão Permanente do PDZPO/Antonina; 4.3 - Comissão Permanente de 
Dragagem; 4.4 - Comissão Permanente Orçamentária e Tarifária; 4.5 - Comissão 
Específica para a Implantação do Centro de Treinamento Profissional – CTP. 4.6 
– Comissão Permanente de Cabotagem. 4.7 –Comissão Específica para o 
Acompanhamento do Projeto da Rodovia de interligação de Antonina à BR-277. | 
II – EXPEDIENTE - COMUNICAÇÕES E INFORMAÇÕES GERAIS - 
Correspondências Enviadas e Correspondências Recebidas. | III – ASSUNTOS 
GERAIS. 

PAUTA 

Como PRIMEIRO item, o Presidente Senhor Luiz Hamilton Lima Mendonça, 
agradeceu a presença de todos os Conselheiros e convidados. Na seqüência 
informou que na última reunião do CAP não pôde estar presente, tendo em vista, 
reunião com a Petrobrás, no Rio de Janeiro.  

1º 
ABERTURA DOS 
TRABALHOS 

Palavra do Presidente 

Como SEGUNDO item, o Presidente Senhor Luiz Hamilton Lima Mendonça, 
colocou para avaliação e aprovação as Atas das 46ª e 47ª Reunião Ordinária do 
CAP, que foram aprovadas por unanimidade. 

2º 
AVALIAÇÃO E 
APROVAÇÃO: 
Atas 46ª e 47ª 

Reunião 
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Como TERCEIRO item, o Presidente Senhor Luiz Hamilton Lima Mendonça, 
empossou como titular o senhor Wellington Borba dos Santos, no Bloco dos 
Operadores Portuários, como representantes dos Armadores, conforme Portaria 
nº 156, de 25 de maio de 2010, da Secretaria de Portos, publicada no Diário 
Oficial da União, nº 99, em 26 de maio de 2010, seção 2, folha 4, por um período 
de dois anos. Dando boas vindas e desejando boa participação nas reuniões. 

3º 
 POSSE DE 

CONSELHEIROS: 
- Bloco dos 
Operadores 
Portuários  

Como QUARTO item, o Presidente Senhor Luiz Hamilton Lima Mendonça, 
passou a palavra aos conselheiros relatores das comissões internas. 4.1 – 
Comissão Permanente de Atracação de Cargas, Fomento Industrial, 
Comercial e Ação da Agenda Propositiva: O Conselheiro Relator Paulo 
Moacyr Wilhelm Rocha Filho disse que efetivamente foi contratado o projeto de 
carreira para o Barão de Teffé, e que o Estudo de Viabilidade Técnica e 
Econômica, da Empresa Vetor Tecnologia, já está sendo analisado pela ANTAQ, 
e quando o sistema on-line der o “ok”, a APPA poderá iniciar o processo de 
arrendamento. Informou que a GE esteve no Porto apresentando seu interesse 
na implantação de um projeto para montagem de grupos geradores movidos a 
turbinas a gás, e também outros interessados como a PROMON, para serviços 
ligados ao pré sal; a AESA, com intenção de construir e montar navios; e, a 
VOTORANTIN, na movimentação de coque. Prosseguindo informou que o objeto 
da última reunião da comissão foi a da aquisição de um Guindaste MHC, para o 
Terminal Barão de Teffé, e que a comissão deliberou pela aprovação de 
investimento na aquisição do guindaste com capacidade para 64 ton, sobre 
rodas, com equipamento de carga de granéis e do tipo hope, com spreader, e o 
segundo ponto é a adequação e reforço estrutural do cais para recepção desse 
equipamento, e ampliação para 120 metros. Após as discussões sobre o assunto 
e leitura do relatório da comissão, o Presidente colocou para votação o relatório 
que foi aprovado por unanimidade pelos presentes. O Conselheiro Ozeil Moura 
dos Santos comentou que havia sido deliberado que as reuniões das comissões 
seriam sempre após as reuniões ordinárias do Conselho. O Conselheiro Paulo 
Rocha pediu desculpas, e informou que a convocação foi feita em face da 
urgência do assunto e para não atrasar o andamento dos processos do Porto de 
Antonina. 4.2 -  Comissão Permanente do PDZPO: o Presidente Senhor Luiz 
Hamilton Lima Mendonça disse que a SEP está cobrando o envio do PDZPO, 
nos padrões da portaria nº 414. O Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha 
Filho informou que a APPA irá contratar consultoria para essa readequação, 
porém, o PDZPO do Porto de Antonina já está sendo readequado no próprio 
porto. Na seqüência fez uma apresentação da remodelação das áreas do 
Terminal Barão de Teffé, para pleno atendimento das demandas, e 
posteriormente enviará o novo layout para o Conselho analisar e contribuir. O 
Conselheiro Ozeil solicitou que a secretaria mandasse juntamente com o layout 
uma justificativa técnica dessa alteração no PDZ.4.3 – Comissão Permanente 
de Dragagem: o Conselheiro Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho   informou 
que a comissão se reuniu para fixar as cotas para dragagem no Porto de 

4º 
POSICIONAMENTO 

SOBRE O 
ANDAMENTO DOS 
TRABALHOS DAS 
COMISSÕES 

INTERNAS DO CAP 
Conselheiros 

Relatores Indicados 
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Antonina, nas áreas Delta e Echo e deliberou pela aprovação das cotas de 
dragagem apresentadas pela Diretoria do Porto de Antonina, para melhor 
otimização de sua capacidade de operação, estabelecendo as cotas -9,5 DHN 
para área Delta e – 7,00 DHN para área Echo do canal de acesso; e que estas 
cotas sejam previstas em definitivo no programa de manutenção de dragagem da 
Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina  para proporcionar a 
necessária segurança jurídica nos contratos e operações firmados pelos 
operadores portuários que atuam e que venham a atuar no Porto de Antonina. As 
demais comissões internas não se reuniram durante o mês. 

4º 
POSICIONAMENTO 

SOBRE O 
ANDAMENTO DOS 
TRABALHOS DAS 
COMISSÕES 

INTERNAS DO CAP 
Conselheiros 

Relatores Indicados 

Como SEGUNDA PARTE da Pauta o Presidente passou para Expediente – 
Comunicações e Informações Gerais. Como Correspondências Enviadas o 
Presidente informou que o CAP enviou: - Carta nº 009/2010 – CAP/ANT, de 21 
de junho de 2010, enviada ao senhor Wellington Borba dos Santos, informando 
de sua designação para compor o Conselho de Autoridade Portuária de 
Antonina, como titular, no Bloco dos Operadores Portuários, representando os 
Armadores. - Carta nº 010/2010 – CAP/ANT, de 21 de junho de 2010, enviada ao 
senhor José Homero Xavier Sampaio, informando de sua designação para 
compor o Conselho de Autoridade Portuária de Antonina, como suplente, no 
Bloco dos Operadores Portuários, representando os Armadores. - Carta nº 
011/2010 – CAP/ANT, de 21 de junho de 2010, enviada aos senhores Victor 
Manuel Simões Ponto e Roberto Fontes Filho, informando de suas exonerações 
do Conselho de Autoridade Portuária de Antonina. - Ofício nº 014/2010 – 
CAP/ANT, de 17 de junho de 2010, enviado ao Senhor Mário César Stamm 
Junior, Secretário de Transportes do Estado do Paraná, solicitando agendamento 
de reunião como o CAP, SETR e Governador do Estado, para discussão da 
renovação da concessão de operação no Terminal Matarazzo. - Ofício nº 
015/2010 – CAP/ANT, de 17 de junho de 2010, enviado ao Senhor Orlando 
Pessutti, M.D. Governador do Estado do Paraná, registrando apoio do Conselho 
a Moção de Apoio alavancada pela Câmara Municipal de Antonina e sua 
comunidade local, referente a ações para viabilizar a dragagem no Porto de 
Antonina. Correspondências Recebidas: - Ofício nº 011/2010, de 17 de junho 
de 2010, do Conselheiro Aroldo César da Costa, solicitando a inserção na pauta 
de discussão e votação do encaminhamento de ofício ao Governo do Estado do 
Paraná, solicitando uma audiência com membros do CAP Antonina, para tratar 
de assuntos referentes ao Porto Organizado de Antonina. - Ofício nº 469/CPPR-
MB, de 16 de junho de 2010, da Capitania dos Portos do Paraná, respondendo o 
ofício nº 012/2010– CAP/ANT, informando que a mesma está aguardando a 
homologação da batimetria pelo Centro de Hidrografia da Marinha, para subsidiar 
decisão sobre revogação da Portaria em referência. - Ofício Circular nº 828/2010 
– SEP/PR, de 21 de junho de 2010, da Secretaria de Portos, solicitando 
informações quando a análise e entrega do PDZPO do Porto de Antonina, 
conforme estabelece a Portaria nº 257/2009.- Ofício nº 091/2010, de 09 de 
agosto de 2010, do Sindicato dos Operadores Portuários do Estado do Paraná, 

II – EXPEDIENTE 
Comunicações e 

Informações Gerais 
Correspondências 

Expedidas e 
Recebidas 
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solicitando informações sobre os membros e período de mandato dos atuais 
representantes do Bloco dos Operadores Portuários. 

 

Como ASSUNTOS GERAIS o Conselheiro Luis Carlos de Souza  informou que 
recebeu ligação do Prefeito Municipal de Antonina, senhor Carlos Augusto 
Machado, informando da realização em Antonina do Seminário  “Perspectivas do 
Desenvolvimento do Litoral Paranaense a partir do pré sal”, e que contará com a 
presença de três ministros, do presidente da Petrobrás e do Governador do 
Estado do Paraná. Não havendo mais assuntos a tratar o Presidente encerrou a 
reunião. 

ASSUNTOS GERAIS 

Eu Marcel da Cruz Fernandes da Conceição, Secretário Executivo, lavrei a 
presente Ata, que segue assinada por mim, pelo Presidente e demais 
Conselheiros. 

ENCERRAMENTO 

 

 

PRESIDENTE –  Luiz Hamilton Lima Mendonça CONSELHEIRO –  Paulo Moacyr W. Rocha Filho 

 

 

CONSELHEIRO –  Wellington Borba dos Santos CONSELHEIRO – Edmilson Garanhani 

 

 

CONSELHEIRO – Valdécio Antonio Bombonatto CONSELHEIRO – Aroldo César da Costa 

 

 

CONSELHEIRO – João Carlos Shtorache CONSELHEIRO – Luis Carlos de Souza 

 

 

CONSELHEIRO – Charles Leandro Beck Gelatti CONSELHEIRO – Edenoir Batista 

 

 

CONSELHEIRO –   Paulo Roberto Pacholek CONSELHEIRO –  Sidney Marçal de O. Carvalho 

 

 

CONSELHEIRO –   Ozeil Moura dos Santos  


